



Заполярная РУДА

№ 49(4050)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу -
договорная.

Суббота, 4 декабря 2004 г.

Еженедельная газета администрации г. Оленегорска и ОАО «Оленегорский горно-обогатительный комбинат»

Событие

Открытие плавательного сезона



Ю. Скоркин, Н. Сердюк, Р. Амахина и Ю. Короткин.

27 ноября вновь, после реконструкции и капитального ремонта, открыл свои двери плавательный бассейн. В течение последних трех лет администрация города сделала все возможное и невозможное, чтобы тысячи оленегорцев, посещая бассейн, могли укреплять свое здоровье. Много добрых слов прозвучало от жителей города в адрес администрации, которая выделила средства на ремонт, и строителей, которые с минимальными затратами сумели проделать огромную работу по восстановлению спортивного сооружения, отвечающего современным требованиям. Глава администрации Н. Сердюк и генеральный директор (ОО) «Спецпроектстрой» Ю. Короткин, разрезав красную ленточку, открыли плавательный бассейн, поздравив всех с этим прекрасным событием в жизни города и выразили надежду, что оленегорцы будут еще активнее заниматься физической культурой и спортом. Завершился спортивный праздник театрализованной постановкой на воде с участием Кикиморы и Нептуна, организованный силами работников МДЦ «Полярная звезда» и МУС «Учебно-спортивный центр».

Юлия ЗОБИНА. Фото автора.



Послесловие

Мэрия = информ

Декада «SOS»

С 1 по 10 декабря в соответствии с распоряжением главы администрации Н. Сердюка пройдет декада «SOS», направленная на борьбу с распространением наркотиков. Основная цель декады — исключить попадание наркотиков в школьную среду. В целях профилактики пройдет ряд мероприятий, в которых будут участвовать все образовательные учреждения, социальный приют, Центр занятости, городская библиотека, городская больница, ГОВД, ЧОП «Скорпион» и многие другие. В школах планируется провести диспуты, тренинги, анонимное анкетирование, собеседования с учащимися группы риска и родителями, рейды по неблагополучным семьям и местам скопления молодежи. Также ребята ждут разнообразные спортивные мероприятия, фестивали и дискотеки, девиз которых «Легко жить без наркотиков».

Предстоящие праздники

В этом году нас ждут продолжительные новогодние каникулы — с 1 по 10 января. Уже сейчас начинается подготовка к празднованию Нового года и Рождества. Главой администрации утвержден состав организационного комитета и соответствующий план организационно-технических мероприятий. Горожан ждет разнообразная праздничная программа: мэрские елки, утренники, дискотеки, в Новогоднюю ночь — фейерверк, массовые гуляния на Рождество, неделя детского кино, а любителей активного отдыха — бассейн, каток и лыжня. Планом также предусмотрена система мер по обеспечению надежного функционирования всех систем жизнеобеспечения города: тепло-, водо- и энергоснабжение, оказание скорой медицинской помощи, охрана общественного порядка. В предстоящие новогодние каникулы будет организована работа отдела социальной защиты администрации города по приему льготных категорий населения.

Предоставлено администрацией г. Оленегорска.



На снимке: Г. Борохова, Г. Батракова, Т. Становова с сыновьями.

„Самая лучшая мама на свете...“

Наверное, в этот день, двадцать восьмого ноября, когда отмечался всероссийский День матери, именно эти три женщины — Галина Васильевна Борохова, Галина Петровна Батракова и Тамара Сергеевна Становова — были самыми счастливыми мамами в Оленегорске: в честь праздника их сыновья, ныне солдаты срочной службы, всего на один денек получили увольнительные и приехали в родной город для участия в праздничной программе «Ты у меня одна», состоявшейся в МДЦ «Полярная звезда» в минувшее воскресенье. Читайте на 3-й странице.

Ольга ВЕНСПИ. Фото автора.

Хоккей

Шайбу! Шайбу!

В Оленегорске открылся новый хоккейный сезон. Хоккейный клуб «Горняк» принимал на своем поле чемпионы области прошлого сезона команду «Колатом» (г. Полярные Зори). В этом сезоне оленегорская хоккейная команда пополнилась молодыми способными игроками из Санкт-Петербурга и Мурманска. В течение двух месяцев «Горняк» усиленно готовился к играм чемпионата Мурманской области. В период подготовки ряд предприятий и организаций города оказали посильную материальную помощь по становлению хоккейной команды. Большой вклад в формирование и подготовку команды внес Оленегорский ГОК в лице генерального директора В. Васина: комбинат обеспечил трудоустройство спортсменов и приобретение спортивной формы, а личное присутствие Виктора Васильевича на каждой игре всегда воодушевлял хоккеистов на победу. Администрация города взяла на себя обязательства по содержанию спортивных сооружений и тренерского состава, оплаты автотранспорта и судейства соревнований. Не остался в стороне и ОМЗ: завод приобрел спортивную форму для юных хоккеистов. Вся эта работа не прошла даром. И хотя на старте оленегорские хоккеисты споткнулись, проиграв «Алтаю» из



Шайбу вбрасывает мэр Н. Сердюк.

Североморска (1:2), в прошедшую субботу наши ребята дали настоящий бой бывшему чемпиону области. Ни в основное время, ни в овертайм команды не выявили победителя — игра закончилась со счетом 1:1. Самоотверженная игра нашего вратаря А. Васильева и желание хоккеистов победить вселиют в преданных болельщиков надежду на то, что оленегорские хоккеисты с честью будут представлять наш город в соревнованиях областного масштаба.

Предоставлено администрацией г. Оленегорска.

Слово о подземном руднике

"Нива" неспешно наматывала горизонты заснеженного и местами обледенелого карьера, словно сопротивляясь человеческой воле, которая упрямо направляла машину вниз, к очередному витку гигантской воронки. Остановка. Прямо передо мной — черный зев штольни на —70 горизонте. Легкий трепет на мгновение поселился в груди. Что это было? Языческий ужас перед природой, явившейся вдруг в образе огромного змея, пробуравившего безропотное тело земли? А может быть, волнение, которое нередко испытываешь, предощущая значительность события, свершающегося на твоих глазах? Я остановила поток вопросов самой себе. Внешний мир опять попал в фокус, и я, открыв дверцу, легко выскочила из машины.

Голос Сергея Адольфовича Бородин, начальника Оленегорского подземного рудника, окончательно вырвал меня из сетей разгулявшегося воображения, и я начала прислушиваться к его словам. В голосе еще жила обида на меня, начинающего корреспондента, так неуклюже вторгшегося в дела рудника в одной из своих последних заметок:

— Ну, вот он, портал семидесятого горизонта. Видишь? Вода. А там дальше, если уйти вглубь, еще теплее. Никакого льда нет. Согласна?

Я согласилась, кивнув и пробурчав что-то вроде "угу". Оспаривать очевидное было глупо. Да, неудачно получилось с этой заметкой о "замороженном" семидесятом горизонте. Опросто-волосилась. Я обнаружила вдруг, как чувство вины сначала робко, а потом все увереннее стало разливаться краской по моему лицу. Тем временем мой спутник продолжал:

— Вот это и есть тот самый обильный водоприток. Мы проложили две трубы 237 мм в диаметре, которые предназначены для того, чтобы вот эта вода, которая идет со стороны борта — 68 метра, уходила прямо в главный водоотлив. Как видишь, здесь все упорядочено. Проблема — дальше.

Мы направились в сторону от портала и через тридцать метров оказались по шиколотку в воде. Преодолев этот участок, я подняла голову и увидела удивительную картину: из стены горной гряды прямо нам под ноги изливался водный поток, образуя довольно живописный маленький водопад. Местами вода уже превратилась в корку льда, которая желтоватым панцирем покрывала серые камни.

— Симпатичный водопадик, — сказала я, невольно любуясь увиденным.

— Вот его нам нужно ликвидировать. Как? Одно из решений такое: на вершине массива будем бурить скважины, через них закачаем цемент, чтобы создать воде преграду. В результате она будет искать другой путь, что нам и нужно. А русло

В этом очерке я попробовала описать свои впечатления от поездки на подземный рудник. Думаю, они имеют право на существование. Ведь именно так воспринял бы увиденное любой человек, далекий от горняцкого дела и впервые побывавший в карьере.

этого ручья, где мы сейчас стоим, будем засыпать щебнем до образования небольшого, но плотного настила, по которому наша техника сможет спокойно ходить. Мы сейчас зака-



Портал — 55 метров.

зали экскаватор, чтобы вдоль борта прорыть траншею и отвести эту воду. На сегодняшний день это наша самая большая головная боль. Надо сказать, что на темпах производства подземных работ это пока не сказывается, — заключил Сергей Адольфович.

Мороз начал хватать за нос, руки потеряли чувствительность, обутая в летнюю резину сапог, я, казалось, шла по снегу босиком. — Эта сорокаметровая зона, — Сергей Адольфович протянул руку в сторону засечки в скале, из центра которой выбегал водной поток, — полностью разрушена предыдущими взрывами, которые были в карьере много лет назад. При полной разрухе бурить и заряжать очень сложно.

Беседа, мы добрались до машины и через несколько минут были у портала на —68 горизонте. Он практически ничем не отличался от предыдущего, только был чуточку поменьше. Я представила себе, как через некоторое время в месте столь сложной

засечки появится еще один портал, представила и металлоконструкцию, которая соединит эти два портала, и почему-то подумала о том, насколько бесконечны возможности человеческого ра-

штангами, которые располагались на равном расстоянии друг от друга. Справа от меня находилась расходная камера ВМ. Мы уходили все дальше и дальше. Лишь пикеты на стенах штольни сообщали нам через каждые 10 метров, сколько мы прошли. Было три градуса тепла. Даже не верилось, что на улице зима. По левому боку, из неглубокой ниши, выглядывал желтый МоАЗ, подземный самосвал грузоподъемностью 20 тонн.

— Мы под запуск первой очереди будем брать сорокаторные машины финского производства. МоАЗы, к сожалению, себя не оправдывают, очень часто выходят из строя. Это капризная в эксплуатации техника. А вот первая дайка, которую встретил подземный рудник, —

я подняла голову и увидела длинную металлическую конструкцию, вросшую в свод штольни. Толстая желтая труба диаметром



Буровая каретка «Аксера».

1000 мм, называемая воздуховодом, тянулась вдоль свода до самого тупика штольни. Мы включили фонарики. Свод массива был укреплен железобетонными

вершинами неготовыми, поэтому у нас тут все обвалялось. Эту конструкцию мы полностью сделали сами, сюда залито порядка 200 кубов бетона.

Я заинтересовалась, что такое дайка.

— Гора состоит из разных пород: руды, вмещающей. Слой между ними получают непрочными. Эти непрочные соединения и называются дайками. Когда мы попадаем на эти соединения, мы вынуждены менять способ проходки. Вот здесь мы планируем сделать своего рода мастерскую, — я направила луч света на металлическую дверь, на которой висел замок. — Внутри все отделано, все завезено, но она долго сохнет: влажность очень высокая. Эту мастерскую мы сделали для того, чтобы зимой можно было заниматься ремонтными работами прямо под землей.

Мы остановились около очередной ниши.

— Вот эта выработка называется ортом, и предназначена она для разведки. Мы сейчас идем вдоль границы рудного тела.

Пикет дал понять, что мы прошагали уже 360 метров. Примерно в ста метрах от нас стояла у стенки тупика буровая каретка "Аксера". Впечатляющее зрелище! Сверкая оранжевой краской в свете прожектора, в этих серых, мрачных стенах она казалась существом из другого мира. Я сделала два кадра, и мы отправились в обратный путь.

— У нас есть основное оборудование, но очень мало вспомогательного, которое позволяет проходить выработки максимально безопасно и максимально производительно. Конечно, проблем много, но я воспитан так, что если это твои проблемы, то ты сам и должен с ними разобраться. А если не разобрался, то, значит, плохо к ним готовился.

Мы вышли из мрака штольни на свет, и в этом переходе я увидела что-то символическое, сродни надежде и обновлению. Я выключила фонарик и бодро зашагала к машине.

Валерия ПОПОВА.

Сотрудничество

"КорпусГрупп" хочет быть уборщиком комбината

23-24 ноября в гостях у Оленегорского ГОКа побывали представители компании "КорпусГрупп", лидера российского рынка услуг по управлению непрофильными для предприятий видами деятельности. Цель их визита — знакомство с комбинатом, рассмотрение возможности взаимовыгодного сотрудничества по следующим направлениям деятельности: организация индустриального питания, профессиональная уборка помещений и территорий, эксплуатация объектов недвижимости и инженерных сетей.

Современная экономика требует от руководства компаний, предприятий применения эффективных технологий управления, которые позволили бы сократить расходы, сэкономить время, повысить конкурентоспособность и увеличить доход предприятия. Одной из таких бизнес-технологий является передача стороннему подрядчику определенных функций (outsourcing), не являющихся частью основной деятельности предприятия, но необходимых для организации бизнеса. Компания "КорпусГрупп" и занимается как раз осуществлением различных направлений аутсорсинга (эксплуатация объектов недвижимости,

профессиональная уборка помещений и территорий, корпоративное и индустриальное питание, управление транспортом, управление гостиничными комплексами, комплексное обслуживание удаленных объектов). Она предоставляет любой вид услуг как отдельно, так и в комплексе с другими в зависимости от потребностей клиента. В компании "КорпусГрупп" работают 7 тысяч сотрудников. Площадь обслуживаемых компаний помещений и территорий составляет 9,5 млн. кв. м, 80 тысяч человек каждый день обедают на предприятиях питания. Филиалы компании открыты в 15 регионах России. "КорпусГрупп" сотрудничает с крупнейшими российскими компаниями: "АвтоВАЗ", "РУСАЛ", "ЛУКОЙЛ", "Северсталь", Магнитогорский металлургический комбинат, "Сибнефть", "Мегафон" и многими другими.

В начале сентября 2004 года компания "КорпусГрупп" предложила Оленегорскому ГОКу определить направления деятельности для передачи на аутсорсинг компании и рассмотреть возможность проведения переговоров по данному вопросу. На прошлой неделе гости, среди

которых и заместитель директора по региональным продажам "КорпусГрупп Регионы" О.В. Курганова, в сопровождении начальника бюро социальной работы С.М. Мурина посетили бытовые помещения дробильно-обогащительной фабрики, электроцеха, Кировогорского рудника, УЖДТ, прачечную ЦППиСХ, предприятия питания, общежитие. Специалистам "КорпусГрупп" была предоставлена вся необходимая информация для расчета услуг по клинингу (уборке): общая площадь помещений и территорий, нуждающихся в постоянной уборке, затраты предприятия на выполнение работ по клинингу и т.д. В "КорпусГрупп" эта информация будет подвергнута обработке и анализу, после чего компания обратится к руководству Оленегорского ГОКа уже с конкретными предложениями. Возможно, все расчеты услуг будут готовы к концу года. Кто знает, может быть, компании и удастся получить Оленегорский ГОК в качестве своего нового клиента.

В. Попова, специалист по связям с общественностью ОАО "Оленегорский ГОК".

ГОРНЫЯЦКІЯ ВЕСТНИК

Партнерство

ГОК и ЦГБ: сотрудничество продолжается

У города, горно-обогатительного комбината и центральной городской больницы одна общая история. И город, и ГОК, и больница — ровесники, судьбы их тесно переплетены: они вместе растут, развиваются, совершенствуются. "Никто бы ни в былые времена, ни сейчас не решился бы на строительство комбината такой специфической сложности без обязательного медицинского учреждения", — сказал генеральный директор ОАО "Оленегорский ГОК" Виктор Васильевич Васин на торжественном вечере во Дворце культуры, посвященном 55-летию со дня основания Центральной городской больницы. Важнейшие даты истории городской больницы навсегда вписаны в летопись города и горно-обогатительного комбината. Вот они:

1949 год — основание городской больницы, которая называлась тогда просто лечебным отделением;

1954 год — введен в эксплуатацию первый больничный стационар на 50 коек, организована "скорая помощь";

1969 год — вступил в строй санаторий-профилакторий профкома Оленегорского горно-обогатительного комбината;

1969 год — лечебное отделение было переименовано в Открытую медико-санитарную часть ГОКа (ОМСЧ). Три этажа санатория-профилактория сразу были отданы ОМСЧ. Это позволило расширить стационар до 300 коек.

1974 год — завершено строительство городской поликлиники, рассчитанной на 800 посещений в смену;

1975 год — стационар был расширен до 350 коек благодаря реконструкции старой поликлиники, которая располагалась на территории больничного городка;

1990 год — сдано в эксплуатацию здание нового хирургического корпуса;

1993 год — Открытая медико-санитарная часть ГОКа переименована в Центральную городскую больницу;

1999 год — введен в строй корпус детской больницы.

Вплоть до 1993 года медицинское учреждение города находилось под крылом комбината.

Оценивая весь период существования больницы, можно определить взаимоотношения больницы и комбината как сотрудничество. На разных этапах оно развивалось успешно или менее успешно, были свои взлеты и падения, но в целом между этими предприятиями всегда поддерживались стабильные отношения, для которых характерны взаимовыручка и взаимопонимание. "На протяжении многих лет мы обслуживаем ра-



том он связывает нас с отделами, службами. Он всегда готов помочь. Конечно, и материальная помощь, оказываемая комбинатом, играет не последнюю роль. Городская больница неоднократно получала от Оленегорского ГОКа очень ценные подарки — приборы и медицинское оборудование, необходимые для качественной диагностики и лечения", — продолжила Т.К. Сновская.

Но взаимодействие осуществляется не только на уровне руководителей, но и на уровне структурных подразделений. С некоторых пор так повелось, что цеха комбината оказывают шефскую помощь структурным подразделениям больницы. Чтобы получить более полное представление о формах и содержании сотрудничества Оленегорского ГОКа и ЦГБ, мне пришлось обратиться к руководителям структурных подразделений комбината и больницы. Всем я задавала один и тот же вопрос: какая именно помощь оказывалась, однократной она была или осуществляется постоянно?

Много теплых слов сказал в адрес Владимира Семеновича Семочкина, начальника цеха ведения и чистых работ, заведующий женской консультацией Андрей Николаевич Попов: "Мы своими шефами очень довольны". Подразделение В.С. Семочкина изготовило для женской

консультации стенды для информационных материалов, стеллажи в подсобке и в регистратуре, перила при входе, новую кровлю крыльца, вывеску и многое другое. Вроде все это мелочи, но без них невозможна нормальная работа. Цех подготовки производства и складского хозяйства шефствует над офтальмологическим отделением. Анатолий Леонидович Мирошненик, начальник ЦПП и СХ рассказал, как потрудились работники его цеха в течение последних двух лет: практически весь пол в отделение покрыт линолеумом, произведен ремонт в процедурном кабинете, положена плитка в гигиенической комнате. Начальник электроцеха Виктор Николаевич Дубровский курирует отделение анестезиологии и реанимации, но, как он сообщил, это закрепление за цехами конкретного отделения больницы является условным, так как помогать приходится всем, кто в этой помощи нуждается. "Звоним, узнаем, что необходимо сделать, и делаем. То сломается вдруг двигатель лифта, то потребуются отремонтировать какой-нибудь электроприбор, вышедший из строя, то возникнут проблемы с электропроводкой, по ходу дела ремонтируем каталки, устанавливаем полочки, одним словом, поддерживаем доброжелательные отношения", — рассказал Виктор Николаевич. В канун юбилея представители электроцеха побывали у главного врача и лично поздравили Татьяну Константиновну Сновскую с праздником. Проблемы с транспортом, как правило, решает Уп-

равление автомобильного транспорта во главе с Сергеем Владимировичем Суровиным. За его структурным подразделением закреплены "скорая помощь" и роддом. Не так давно, когда возникли проблемы с трубопроводом, УАТ обеспечило больницу экскаватором. О шефской помощи детскому отделению со стороны дробильно-сортировочной фабрики рассказал Денис Александрович Володин: "Помогаем, в основном, весной и летом (последний раз это было перед днем города). Мы занимаемся уборкой территорий, покраской. Чаще всего проявляем собственную инициативу, интересуемся, какая именно нужна помощь. У нас есть человек, ответственный за это направление деятельности. — это старший мастер Александр Георгиевич Коновалов". За отделом охраны труда и техники безопасности на протяжении нескольких лет было закреплено инфекционное отделение, Николай Игоревич Гринберг занимался вопросами функционирования вентиляционной системы отделения. Теперь в отделе всего четыре человека, такими силами помогать стало нелегко. Что касается СКК, то в 2002 году на плечи этого структурного подразделения легли заботы, связанные с ремонтом двух этажей детской поликлиники. Конечно, не всегда цехам удается своевременно отреагировать на просьбы о помощи: иногда нет техники, оборудования, необходимых материалов, иногда просто не хватает времени, душат текущие будничные дела, но хочется верить, что многолетняя традиция сотрудничества ГОКа и ЦГБ никогда не прервется.

Каждый человек хоть раз в жизни был в статусе больного. Со своими душевными болями и физическими страданиями мы обращаемся к вам, уважаемые доктора, люди самой гуманной профессии. Вы дарите нам надежду, казалось бы, в самых безнадежных случаях. Вы помогаете нам любить жизнь даже тогда, когда вроде бы ничего не остается, кроме отчаяния. Доброго вам здоровья, благополучия и, конечно, нормальных условий для работы.

В. Попова, специалист по связям с общественностью ОАО "Оленегорский ГОК".



В. Васин поздравляет коллектив ЦГБ с юбилеем.

ботников комбината, проводим периодические медосмотры. На этом связаны многие наши врачи и медсестры. Мы постоянно работаем над тем, как улучшить проведение этих медосмотров, как достичь наиболее эффективной работы при минимальных затратах времени трудящихся", — рассказала главный врач Татьяна Константиновна Сновская. Именно за последний год, когда главным врачом стала Татьяна Константиновна, в этом направлении наметилась положительная динамика: удалось организовать работу специалистов поликлиники таким образом, чтобы каждый работник комбината мог пройти медосмотр в течение одного дня. "Поддержанию хороших отношений между нами способствует взаимовыгодное сотрудничество. Мы сотрудничаем с комбинатом, прежде всего, в лице его первого руководителя — генерального директора Виктора Васильевича Васина. Сначала мы обращаемся к нему, а лишь по-